
 

ΕΟΠΥΥ: Έρχονται 67.000 συνταγές το μήνα με ακριβά φάρμακα από τα 

ιδιωτικά φαρμακεία τον Ιούλιο – Νέα τροπολογία στη Βουλή 

Από τον Ιούλιο, φάρμακα υψηλού κόστους από τον ΕΟΠΥΥ στα ιδιωτικά 

φαρμακεία 

 Δήμητρα Ευθυμιάδου 

Από τον ΕΟΠΥΥ στα ιδιωτικά φαρμακεία θα βρεθούν χιλιάδες ακριβά φάρμακα 

προκειμένου να εξυπηρετούνται καλύτερα οι χρονίως πάσχοντες που μέχρι σήμερα 

περίμεναν στα φαρμακεία του Οργανισμού για ώρες. Ήδη μέρος των φαρμάκων 

υψηλού κόστους (ΦΥΚ) άρχισαν να διανέμονται και κατ’ οίκον σε όλη τη χώρα. 

Η υπόθεση που συζητείται εδώ και μήνες «κλείδωσε» τελικώς μετά από συνάντηση 

που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του υπουργού υγείας Άδωνι Γεωργιάδη, του υπουργού 

οικονομικών Κυριάκου Πιερρακάκη και του Προέδρου του Πανελλήνιου 

Φαρμακευτικού Συλλόγου Απόστολου Βαλτά. 

Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, κυβέρνηση και φαρμακοποιοί συμφώνησαν να 

εκτελούνται έως και 67.000 συνταγές με ακριβά φάρμακα το μήνα από τα ιδιωτικά 

φαρμακεία, με ποσό αποζημίωσης τα 20€ συν ΦΠΑ ανά συνταγή. 

Μάλιστα στη βουλή κατατέθηκε και σχετική τροπολογία η οποία αναμένεται να 

ψηφιστεί την επόμενη εβδομάδα και προβλέπει την ενίσχυση του προϋπολογισμού 

του ΕΟΠΥΥ ετησίως σε ποσό που να αντιστοιχεί στις συνταγές αυτές και αγγίζει τα 

12 εκατ. Ευρώ. 

Έτσι οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ θα μπορούν να δηλώνουν μέσα από την ψηφιακή 

πλατφόρμα του Οργανισμού εάν επιθυμούν να παραλάβουν τα φάρμακά τους κατ’ 

οίκον ή από τα ιδιωτικά φαρμακεία. 

Ποια φάρμακα θα διανέμονται μέσω ΕΟΠΥΥ στα ιδιωτικά φαρμακεία 

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να γνωστοποιηθούν οριστικά και οι κατηγορίες 

φαρμάκων υψηλού κόστους που θα είναι προσβάσιμες και μέσα από τα φαρμακεία 

της γειτονιάς. 

Με βάση πληροφορίες του HealthReport.gr θα υπάρχει δυνατότητα για διανομή 

ορισμένων ογκολογικών φαρμάκων που δεν απαιτούν νοσοκομειακό περιβάλλον για 

τη χορήγηση, σκευάσματα για την Πολλαπλή Σκλήρυνση καθώς και κάποια 

αιματολογικά και νευρολογικά. 

Να υπενθυμιστεί ότι οι φαρμακοποιοί από την πρώτη στιγμή ήταν αντίθετοι με την 

διανομή φαρμάκων κατ’ οίκον με εταιρείες ταχυμεταφορών, με το επιχείρημα ότι 

απαιτείται η παρουσία επιστήμονα φαρμακοποιού για την παράδοση των φαρμάκων 

υψηλού κόστους. Για αυτό μάλιστα είχαν προσφύγει και στη δικαιοσύνη. 

Στόχος του κλάδου πάντως είναι στο άμεσο μέλλον να διατίθενται όλα τα φάρμακα 

υψηλού κόστους που σήμερα δίνονται μέσω ΕΟΠΥΥ, στα ιδιωτικά φαρμακεία, ένα 



 

σχέδιο για το οποίο δεν έχει δηλώσει αντίθετος ο υπουργός υγείας Άδωνις 

Γεωργιάδης χωρίς ωστόσο να συμφωνεί και πλήρως με τη διαδικασία αυτή. 

 


